
[bookmark: _GoBack]关于《南江县进一步促进房地产市场
平稳健康发展十条措施（征求意见稿）》的
起草说明

为深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署，坚持“房子是用来住的，不是用来炒的”定位，积极适应房地产市场新形势，进一步优化住房供给，支持刚性和改善性住房需求，制定了《措施》，现将起草说明如下。
一、出台背景
根据《巴中市人民政府办公室关于印发<巴中市进一步促进市中心城区房地产市场平稳健康发展十二条措施>的通知》（巴府办规〔2024〕3号）文件精神，并借鉴省内其他城市先进经验的基础上，结合我县实际，制定了《措施》。
二、适用范围
南江县中心城区规划区范围内（含长赤镇、沙河镇、正直镇）及文旅康养项目。
三、主要内容
《措施》主要从支持住房合理需求、推动商品房去库存、缓解企业资金压力、强化房地产市场监管等方面提出了10条相关措施。
（一）支持住房消费。一是优化购房补贴政策。明确购买新建商品房（住房、商业）给予装修补贴的标准，车位补贴及引进人才补贴沿用上一轮补贴政策。补贴实施细则由县住房和城乡建设局会同县级相关部门另行制定，装修补贴兑现时间节点，为在政策执行期间购买且取得不动产权证，并装修入住后兑现。二是支持房地产企业促销。通过鼓励房地产开发企业开展团购活动，鼓励房地产开发企业对外推介促销，举办线上、线下房交会等配套措施，助力房地产业扩需求、去库存、促销售。
（二）推行“房票”安置模式。明确县域内新的房屋征收和征地拆迁补偿安置，在充分尊重群众意愿基础上以“房票”形式实行货币安置，且“房票”金额在补偿现金金额的基础上上浮10%。
（三）加大去库存力度。支持存量商品房发展保障性住房，打通商品房向保障性住房转化的渠道，明确存量商品房、存量商业用地发展保障性租赁住房的条件及应享受的优惠政策；提高地下车位利用率，鼓励各类市场主体收储闲置的地下车位，统一经营管理。
（四）调整住房公积金使用政策。加大公积金政策支持力度，明确公积金贷款额度上限、“又提又贷”及“商转公”的申请条件，积极推进灵活就业人员缴存扩面。
（五）优化土地利用管理。明确新供土地中配建的、需无偿移交的公共服务设施不计容。在满足一定条件的前提下，允许商业用房调整使用功能、存量商业用地调整一定比例为住宅用地、存量商住用地调整商住比例、土地分宗和分期验收。
（六）提升商品住房品质。鼓励打造高品质宜居住房、开展城市森林花园建筑试点，引导改善性住房消费预期，鼓励商品住房全装修交付，满足改善性住房需求。
（七）优化商品房预售管理。实行商品住宅预售价格申报管理，支持房地产开发企业结合销售情况适时调整。进一步优化预售资金监管，缓解房地产开发企业资金压力。
（八）落实金融支持政策。鼓励金融机构加大房地产项目融资支持，满足房地产开发企业合理融资需求；加大个人住房贷款投放，降低个人购房成本；稳妥化解房地产开发项目金融风险。
（九）加大助企纾困力度。从税收、城市基础设施配套费缴纳、推行“交房即交证”、推进“问题楼盘”化解处置方面，提出具体支持政策，减轻房地产开发企业的资金压力，增强购房群众的信心。
（十）强化房地产市场监管。明确规范房地产市场秩序的工作机制、整治重点，保障购房人合法权益。
四、主要特点
（一）在购房补贴方面。本次优化为购房装修补贴，兑现条件设定为在政策有效期内购买且取得不动产权证并装修入住，确保“房住不炒”；不限补贴对象，不限首套房或二套房，将购买商业用房纳入补贴范畴；住房装修补贴最高限额提升至3万元。
（二）在加大去库存力度方面。一是支持存量商品房发展保障性住房，盘活“保交楼”等存量商品房项目，实现“保交楼”和“保租房”双目标，推动住宅去库存。二是统筹地面地下停车位配置、商业住宅错峰停车等，推动地下车位去库存，提高地下车位利用率。
（三）在商品房预售管理方面。房地产开发企业可按要求以银行保函等替代预售资金保底金，或以可售商品房为预售资金保底金担保，最大程度减轻房地产开发企业资金压力，释放保底金用于工程建设，推动交房办证。
（四）在助企纾困方面。一是从税收、城市基础设施配套费缴等方面减轻房地产开发企业资金压力。二是在问题楼盘化解处置中，落实专门的内设机构，法院、检察院、公安、司法等多个单位安排专人负责，推动问题楼盘化解处置取得实效。
